

# 我国货物贸易总额连续七年位居全球第一

记者从国务院新闻办公室7月30日举行推动高质量发展系列主题新闻发布会上了解到,党的十八大以来,全国海关严守国门安全,为实现高质量发展提供坚强保障,我国外贸实现跨越式增长。

党的十八大以来,我国外贸年均增长近1.6万亿元,2023年外贸进出口总值(41.76万亿元)较2012年增长了17万亿元,这个数字放在2023年世界各国贸易排行榜中,排名靠前(第四位);同期海关监管货物量也大幅增长54.5%。我国货物贸易总额连续7年位居全球第一,已成为150多个国家和地区的主要贸易伙伴,外贸企业数比2012年翻了近一番。汽车、集成电路、锂电池等高新技术、高附加值、绿色产品2023年出口较2012年分别增长8倍、1.8倍、15.2倍。今年上半年,我国外贸首次突破21万亿元,规模再创新高。我国外贸实现跨越式增长,进入新时代,外贸蛋糕更大了,高质量发展的含金量也更足了。

近年来海关接续出台9份209条助企纾困、促外贸稳增长措施,出台支持区域协调发展政策12份227条。

海关会同相关部委、地方政府连续7年开展促进跨境贸易便利化专项行动。着力打造高水平对外开放平台,大力支持海南自由贸易港、横琴粤澳深度合作区、上海东方枢纽国际商务合作区等对外开放新高地建设。

今年上半年,全国海关强化口岸监管,加强综合治税,保持打击走私高压态势,监管进出口货物27.3亿吨,征收税款1.05万亿元,立案侦办走私违法犯罪案件近3000起,案值540余亿元。全国海关检出各类传染病2.9万例,检出不合格食品等商品3万余批。严防外来物种入侵,截获检疫性有害生物3.7万种次。

来源:中国新闻网

## 中国非制造业经营活动连续19个月保持扩张

中国物流与采购联合会7月31日发布数据显示,7月份,中国非制造业商务活动指数为50.2%,连续19个月保持在50%以上,非制造业经营活动保持扩张。

7月份,中国非制造业商务活动指数为50.2%,环比下降0.3个百分点。在各单项指数中,新出口订单指数、投入品价格指数和销售价格指数较上月有所上升,升幅在0.6个百分点至0.8个百分点之间;供应商配送时间指数较上月持平;新订单指数、在手订单指数、存货指数、从业人员指数和商务活动预期指数较上月有所下降。

分行业来看,建筑业商务活动指数为51.2%,环比下降1.1个百分点;服务业商务活动指数为50%,环比下降

0.2个百分点。

中国物流与采购联合会副会长蔡进认为,暑期消费相关活动趋升支撑7月非制造业运行。受雨季影响,建筑业施工活动增速有所放缓,建筑业商务活动指数较上月下降,但仍保持在51%以上,基础建设相关活动仍保持较快增长。从预期看,企业预期仍保持乐观。

蔡进认为,总体来看,非制造业进入下半年仍保持扩张,8月暑期消费将带动相关行业继续较快增长。雨季过后,建筑业活动增速有望回升。下半年,随着稳投资和促消费相关政策继续加快落地,投资与消费相关行业活动有望继续平稳向好。

来源:中新网



7月30日,村民在贵州省威宁县双龙镇高坡村转运万寿菊。

近日,贵州省威宁彝族回族苗族自治县种植的5000余亩万寿菊迎来盛花期,农户忙着采摘、搬运、出售万寿菊。当地种植合作社与制药企业达成“订单销售”协议,采取“公司+基地+农户”的模式发展万寿菊种植业,带动农户增收致富。

来源:新华网

## 微波辐射方法提供新解决方案 锂离子电池回收技术瓶颈获突破

发表在7月29日《高级功能材料》杂志上的一项最新研究中,美国莱斯大学研究人员描述了一种使用微波辐射和易于生物降解的溶剂进行选择性锂回收的快速、高效且环保的方法。研究结果显示,新工艺可以在短短30秒内回收废旧锂离子电池(LIB)阴极中多达50%的锂,突破了LIB回收技术中的一个重大瓶颈。

目前,锂这种银白色金属需求量很大,面临供不应求的局面。

传统从废电池中回收锂的方法会对环境造成污染,且效率极低。这主要是由于回收过程中锂受到污染和损失,同时回收过程能耗太大。由于锂通常在其他金属之后才会析出,研究人员试图找出专门针对锂的回收方法。

此次,研究人员使用氯化胆碱和乙二醇的混合物作为

深共晶溶剂(DES)。他们此前已发现,在DES浸出过程中,锂会被氯化胆碱中的氯离子包围并被浸出到溶液中。

为了浸出钴或镍等其他金属,氯化胆碱和乙二醇都必须参与该过程。在这两种物质中,只有氯化胆碱擅长吸收微波,于是研究人员将电池废料浸入溶剂中,并用微波照射,从而能够选择性地从其他金属中浸出锂。

将微波辐射用于此过程类似于厨房微波炉快速加热食物。能量直接传递给分子,使反应比传统加热方法快得多。

使用微波工艺,研究人员发现浸出87%的锂需要15分钟,而通过油浴加热获得相同的回收率则需要12小时。这种突破性方法可极大改善锂离子电池回收的经济性和对环境的影响,为解决日益严重的全球问题提供了可持续的新方案。

来源:人民网

公益宣传

# 提防电信诈骗

网络安全

不要听 不要信 不转账

NOT LISTEN NO LETTER NO TRANSFER

您的电话欠费了!

您中奖了!

您家人出车祸了!

您小孩被绑架了!

您的银行卡超额消费了!